厚植人才沃土 激活发展引擎

近年来,杭州市西湖区围绕"青年留杭第一区"建设目标,打造人才全周期服务体系,完善人才成长的生态环境,做实引才、育才、用才文章,吸引青年人才来杭、留杭,让青年人才与城市高质量发展的节奏同频共振、双向赋能。

古荡街道聚焦产学研发展,延伸服务触角,拓宽人才发展空间,为人才健康成长保驾护航。

为构筑优质人才矩阵,该街道通过改造提升街道会客厅,用好栖西人才服务驿站及青云里人才中心,创新人才服务模式,不断激发人才创新创业活力和潜力。通过深化与浙江大学、浙江财经大学区校合作,推进与中国传媒大学合作,打造"西湖国际数字艺术产业园",助力数字艺术产业发展,吸引优质高校人才落地。

搭建资源对接平台,提升产学研

项目服务效能,是古荡街道释放人才吸引力的重要路径。"我们探索实施以街道为主导,浙江大学科技园、西溪谷管委会、杭州启真创新中心三家协同的联动模式,每月召开月度联席会议,商讨重大项目,协力推进科技创新与人才矩阵建设,推动科技成果转化基地建设。"古荡街道相关负责人说,该街道还积极畅通政府与企业、企业与企业之间的交流合作渠道,助力科技创新成果转化落地,全力为就业赋能、为创业添力。今年累计沟通创业项目192家,引进入驻辖区企业134家,落地高校经济项目52个,落地产学研项目45个。

作为西湖区践行乡村振兴战略的 重要阵地,双浦镇坚持人才兴镇,结合 三农发展实际,以"科创、农创、文创" 三创融合深化举措,抢占引才用才 聚焦科创,以党建联建扩大青年朋友圈。该镇充分发挥党建联建机制,拟定国科大杭州高等研究院党建联建框架协议,构建环国科大创新生态圈,搭建校地人才交流、科研合作、智力支撑平台,对落地创业项目给予政策、融资方面的优先考量,定期举办校企创业创新会、产学研交流会等活动,组织各领域专家开展技术交流和科技合作,拓宽青年跨领域跨行业交流空间。

聚焦农创,以平台支撑提升青年创新力。推进建设两处"浦享"青年之屋,打造青年友好活动空间,免费提供集创业指导、赋能培训等为一体的青年创业孵化空间,聘请资深专家成立创新就业顾问团,开展招聘会20余场,提供就业岗位3465个,达成意向337人

、。 "我们搭建了线上服务小程序'浦 小二',可以查看全镇的控规情况、重点产业、配套设施,以及各类为企服务活动信息,与此同时,发布了覆盖企业发展全生命周期的惠企政策'浦8条',全力做好人才服务工作。"双浦镇相关负责人说。

聚焦文创,以文化浸润增强青年 归属感。依托灵山风景区、铜鉴湖文 化研究会、镇文联等单位,围绕青年交 友、青年创业、青年兴趣爱好等,双浦 镇搭建了"器语茶宣"青年学习角,组 织开展铜鉴湖诗会、男篮女排等活动 25场次,全方位提升"在浦"青年"乐浦 爱浦"的幸福感。

厚植人才沃土,涵养发展活水。 人才资源这一"关键变量"正转化为西湖区高质量发展的"最大增量",描绘着"科教文创高地活力品质城区"的城市新丽类

(王雷 沈茹洁)

萧山区:有效治堵 畅通城市血脉

城市交通,宛如城市的血脉,关系着发展的脉搏与民生的温度。今年,萧山区以创新与务实为笔,以交通建设为墨,全方位、多维度构建畅行交通体系,绘就了一幅交通治堵的暖心画卷,为城市高质量发展筑牢根基,为民生幸福增添光彩。

在道路建设与优化方面,萧山区 勇挑重担,重点交通工程硕果累累。 区域交通大动脉的建设稳步推进,完 成四好农村路新(改)建农村公路12 公里,临浦快速路先行段、彩虹快速路 东延等工程快马加鞭,全力冲刺"三量 齐升"。而在城市内部,萧山区精准发力,聚焦群众关切的道路痛点、堵点, 将其化作治理的着力点。今年已成功 完工9个支小路及断头路项目,如作为 区级"打通断头路"民生实事项目的沙 里吴横路顺利打通,让城市道路的"微 循环"更加畅通,为居民出行提供更多

停车难题同样是交通治堵的关键

一环。12月19日,萧山地铁万科彩虹 天空之城社会停车场开启试运营,千余 个小型车停车位、合理亲民的收费标 准,犹如一场"及时雨",极大缓解了周 边居民长期困扰的"停车难题",有效缓 解周边道路堵塞的交通压力。

完善公共交通体系,更是萧山交通 治理的点睛之笔。围绕公交"六进"、公 交单元治理、"公交+地铁"融网等重点 任务,萧山区积极探索创新,新辟优化 2060、7709等地铁接驳公交线路、常 规线路以及"六进"线路共47条,实施响应式公交和地铁同频线路18条,开通准时公交7条,让公交运营更加灵活高效,精准对接居民出行需求。同时,公共自行车十二期项目也为城市交通添砖加瓦,新增自行车服务点10处,扩建无桩公共自行车服务点10处,更新公共自行车3000辆,打通公共交通的"最后一公里",让公共交通真正成为居民出行的首选。

(俞琳 刘雨涵)

绿茵追梦 乡村小学斩获5个冠军

带球、传球、射门……近日,湖州市南浔区练市小学在南浔区中小学足球比赛中斩获男子甲乙组、女子甲乙组和混合丙组5个冠军,刷新了该校历史上的最好成绩。

一所小学,五个冠军,荣誉的背后,无不透视出练市小学对青少年足球项目的重视,以及学校师生的努力付出。近年来,

在南浔区教育局和练市镇人民政府的支持下,学校深人贯彻"以体树人"的理念,致力于通过体育活动培养学生的综合素质。

"力度要合适,脚尖向前,跑动起来,把球运起来,交给下一个同学……"每周一至周四下午的第四节课,在该校足球场上,学生们都会在老师的指导下,练习正脚背运球和停球。一项项扎

实的训练,为学生们在赛场上的出色表现奠定了坚实的基础。

据悉,为更好推进校园足球发展, 练市小学选拔组建了足球校队,将不同 班级原有的体育课统一安排,在不占用 文化课的前提下,由足球教练开展小学 生足球专业课程教学,同时结合基本的 身体素质训练。 近年来,练市小学通过打造丰富的"第二课堂"活动,如足球、篮球、乒乓球等体育项目,培养孩子们的运动乐趣和团队精神。未来,学校将继续深入贯彻"以体树人"的理念,以丰富的活动和比赛为载体,不断促进学生的全面发展。

(陆志鹏 邹一琳)

科学选址 赋能发展

日前,衢州光明集团设计公司技术人员赴常山开展220千伏文峰变和110千伏慢城变选址工作,现场勘察站址环境、进站道路等情况,并确认具体选址方案。

据了解,220千伏文峰变原站址地 处扬子淮地台东南部,地貌上属侵蚀溶 蚀而成的丘陵地貌单元,经地质勘探发 现存在熔岩地质,为不良地质构造区域, 需进行二次选址。

设计公司组织了由土建专家及资历 丰富人员组建的技术团队,反复勘察多 个站址现场,充分考虑站址与地方国土 规划相协调、节约用地及减少土石方量、 满足大件设备运输等因素,最终确定了 文峰变和慢城变的站址位置,文峰变区 域常山江南片区包含青石镇集镇、常山 生态工业园区、常山赏石小镇等,是常山 县"十五五"重点发展工程,也是成长中 的区域发展新高地。

作为四省九市中心地带,近年来,常山聚力打造浙西第一门户,经济运行平稳向好。220千伏文峰变和110千伏慢城变项目建成后,对该县落实乡村振兴、长三角一体化等国家战略有积极作用,在提高电力系统稳定性和可靠性的同时,为高质量推进示范区建设提供坚实的能源保障。

下一步,光明集团设计公司将总结站址选择经验,落实变电站建设的外部条件,加快推进项目可研设计工作,助推项目早日投产运行。 (杨莹 张超)

法护民安 勇敢说"不"

家庭暴力不是家务事。近日,温州 地区各个法院开展了形式多样的"反家 暴日"主题普法宣传活动,增强广大群众 的反家暴法治意识和自我保护能力,引 导群众对家庭暴力勇敢说"不"。

"遇到家暴怎么办?""人生安全保护令是什么?"文成法院联合妇联、检察院、公安等有关单位,深入辖区内街道开展"11·25国家反家暴日"普法宣传活动,工作人员现场耐心解答。近年来,文成法院还与妇联紧密协作,积极探索建立社会化治理反家暴联动机制,形成"事前预防、事中干预、事后疏导"一站式反家暴服务模式。

此外,瑞安法院携手市妇联举办反家暴工作暨家事纠纷全链条预防化解研讨会,为共同构筑家事纠纷化解全链条

服务体系出谋划策。据了解,为有效预防和制止家庭暴力,瑞安法院近三年已签发并督促落实88份人身安全保护令,并在诉讼服务中心及各法庭立案窗口特设反家暴与妇女维权快速通道,优先处理涉及妇女、儿童人身安全的案件。

永嘉法院多点并进,在多地举行"爱嘉"反家暴法治宣传活动,警务站中,干警向妇女代表作了反家暴主题宣讲课;在幼儿园里,法院干警通过生动的案例分析和游戏互动,在孩子们心中种下法治的种子;在古村祠堂,干警们为古村巡游的游客发放反家庭暴力普法宣传册,通过宣传引导各年龄段群众树立正确的家庭观念,提升防范家庭暴力的自我保护能力。

精准"把脉"筑牢防线

在浙江,一场关乎民生安全的电动 自行车全链条安全隐患专项检查行动正 紧锣密鼓地推进。温州市龙湾区与台州 临海市主动担当作为,全力以赴守护居 民的出行安全。

龙湾区永中街道精准"把脉",考虑到白天居民大多外出,夜晚成了电动自行车违规行为的"高发时段"。于是,网格人员夜间深入村居社区,开启"夜巡模式"。一旦发现电动自行车违规停放、飞线充电等问题,检查人员就化身"安全讲师",耐心向居民讲解此类行为潜藏的火灾风险。面对少数屡教不改者,执法终端发挥威力,严格处罚绝不姑息,以刚柔并济之法消除隐患。

人住宅小区,聚焦关键症结,多措并举加强电动自行车安全监管。检查人员发现部分小区仍存在私拉电线、消防通道堵塞等违规现象,存在极大的安全隐患。发现问题后,执法人员当场责令整改,对居民进行消防安全教育,为他们补上知识短板。同时,督促物业扛起责任,加强日常巡查,及时制止违规行为,加大宣传力度,引导居民规范停车、安全充电。

临海市也毫不松懈,消防救援大队深

这场检查,不只是简单的查与罚,更是全民安全意识的唤醒之旅。从街道到社区,各方携手,让点滴努力汇聚成强大力量,推动电动自行车安全管理走深走实。 (潘柏松 金丹丹)

杭州市国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭规划资源告[2024]B061号

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经杭州市人民政府批准,杭州市规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下:

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况。

地块编号	地块坐落	出让土地面积 (m²)	用途	出让建筑面积 (m²)	出让起价 (万元)	竞买保证金 (万元)	土地出让 年限
杭政储出[2024]161号	上城区(笕桥单元JG0604-B1/B2-08地块),东至蔡阳路,南至规划双凉环路,西至规划绿化,北至规划绿化。	21219	商业商务用地	25462.8	16969	3394	40年
杭政储出[2024]162号	西湖区(之江度假区单元XH110101-15地块),东至庙山、杭州西溪医院协作医院,南至留转公路,西至留转公路, 北至留泗路。		商业商务用地	65818	37122	7425	40年
杭政储出[2024]163号	西湖区(之江度假区单元XH110201-23地块),东至新淀山浦,南至江涵路,西至江涵路600号,北至安埠街165号。	12413	商业商务用地	22343.4	12949	2590	40年

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准,出让起价和竞买保证金数值为人民币。

- 二、挂牌出让土地受让对象。具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设(地块参加竞价的条件和规划条件详见地块挂牌出让文件)。
- **三、竞得人确定方式。**具体详见地块挂牌出让文件。
- 四、挂牌出让地点。本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行。
- 五、竞买申请。参加挂牌竞买的竞买申请人可在2025年1月21日9:00至2025年2月7日17:00登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyjy.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书 并足额交纳竞买保证金或提交足额银行保函,符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

六、本次挂牌报价时间。

各地块具体报价时间详见下表。

地块编号	开始报价时间	截止报价时间		
杭政储出[2024]161号				
杭政储出[2024]162号	2025年1月21日9:00	2025年2月8日9:00		
杭政储出[2024]163号				

七、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

八、挂牌咨询。现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心(杭州市之江路925号临江金座2号楼一楼土地交易窗口),咨询电话:0571-89587860,85254451。